

橙香连鲁渝 消费助振兴

——巫山柑橘专场推介活动走进烟台



烟台市民扫码秒杀。

本报记者 陈久玲 文/图

以果为媒,牵手合作。一场围绕“巫山柑橘”的城市约会徐徐拉开帷幕。

“园甘长成时,三寸如黄金”,大诗人杜甫笔下的巫山柑橘,令人垂涎欲滴。2月15日,“橙香连鲁渝 消费助振兴”巫山柑橘进山东烟台专场推介活动走进烟台芝罘万达广场。现场全面展示了巫山柑橘产业的亮点和特色,广大市民现场品尝新鲜柑橘,零距离感受巫山柑橘的独特魅力。

本次推介活动由重庆市商务委员会、山东省商务厅主办,巫山县商务委员会、烟台

市商务局承办。

“试吃+签约” 打开交流合作新篇章

为了更好地推介巫山柑橘品牌,展示巫山柑橘产品,活动现场,通过产品推介、签约仪式、试吃品鉴、大胃王挑战赛以及幸运大转盘抽奖等多样化的互动活动,进一步提升巫山特色农产品在烟台的影响力。

当日,市民们参与活动十分积极,大家纷纷举手上台。在幸运大转盘中,市民杨阿姨赢得了三等奖,获得了一袋柑橘,她高兴地表示:“巫山柑橘甜又多汁,今天的活动给我们带来了很多欢乐,同时还获得了一袋柑

橘作为奖品,我觉得非常有意义,希望以后多多举行这样的活动。”

在签约仪式环节,6家企业参与,其中烟台程果农业发展有限公司与重庆荣科供应链科技有限公司签署了销售合作协议计划,引进巫山柑橘600吨左右。

据介绍,自2018年以来,烟台已累计引进巫山柑橘4350吨,今年预计引进1000吨左右。

此外,还有巫山柑橘“9.9元限时限量秒杀”活动,用以回馈广大消费者。更加推进巫山地方特色产业产销融合发展,有效链接烟台与巫山农产品消费对接,拉开巫山和烟台交流合作新篇章。

“美味+美誉” 巫山柑橘备受青睐

巫山县素有渝东门户之美誉,空气优良天数常年保持340天以上,因此是鲜食柑橘生产最适宜的生态区。巫山冬暖、少雾、日照长等得天独厚的环境,让巫山柑橘避免无检疫性病虫害的威胁;广泛分布的火山胶泥岩、富含钾、硒元素,并呈散状分布于土壤中,给其带来了天然的营养,这里生产出的纽荷尔、W默科特等柑橘果形端正,外观颜色漂亮,内质细嫩,汁多味浓、酸甜适度,固形物含量高,深受广大消费者喜爱。

近年来,巫山柑橘种植规模稳步增加、品种结构不断优化、品牌建设扎实推进,目前全县种植面积达20万亩、年产量达10.5万吨,其两大拳头品种——纽荷尔和W默科特果形端正、果色橙红、果肉细腻、酸甜适口、风味浓郁、营养丰富,是冬季广受欢迎的时令果品。同时,巫山还通过发展乡村采摘、民宿等产业,将柑橘种植与当地文化旅游相

结合,走出了一条独具巫山特色的乡村振兴之路。

“品牌+品质” 巫山柑橘一路高歌猛进

据介绍,三峡库区是世界柑橘原产地之一,是全国柑橘唯一非疫优势区,柑橘产业已经成为三峡库区骨干支柱产业、重点扶贫产业和绿色生态产业,巫山柑橘是巫山的“金名片”之一。

近年来,随着烟台市与巫山县帮扶关系的深入发展,双方近年来在经济、文化领域有多方面的紧密合作,巫山柑橘作为巫山一张靓丽的城市名片,自2018年首批“巫山柑橘”登陆烟台后,烟台、巫山两地以此为契机,通过品牌宣传和企业对接,积极拓展农产品项目合作,有效链接两地消费对接,有力地撬动了巫山特色产业的发展。“巫山柑橘进烟台”既是巫山柑橘展示品牌形象、助推产业高质量发展的一件盛事,也是烟台的渠道商能和烟台在果品方面加强交流交往、实现合作共赢的一件喜事,同时也为两地产业互融、深化合作搭建了新的交流平台。

此次活动不仅将全面提升巫山柑橘产业在山东乃至全国的知名度和影响力,建立长期稳定的供销合作机制,同时,也为烟台与重庆巫山更多的系列品牌农产品建立密切交流和互助合作助推,为烟台人民提供更加物美价廉、品类丰富、质量安全的巫山农产品,让巫山的老百姓增收,也为全面提升巫山柑橘产业在山东乃至全国的知名度和影响力,建立长期稳定的供销合作机制,进一步巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、推动消费帮扶走深走实作出重大贡献。

生态优先 绿色发展

加快构建具有巫山特色的现代化产业体系

本报记者 董存春

新增绿色食品27个,稳定粮食产量21.37万吨,获评全国休闲农业重点县,创建国家“巫山脆李”标准化示范区……过去一年,我县以高质量发展为主线,在稳定粮食生产的基础上,大力实施“1+3+2”特色产业,农业产业发展欣欣向荣。

“2022年,县农业农村委全面稳定粮食生产,大力实施“1+3+2”特色产业,全年稳定粮食播种83.62万亩,稳定特色种植100万亩。”县委农业农村委副书记向永红告诉记者,今年,将持续巩固“1+3+2”特色产业种植规模稳定在100万亩,持续推进脆李

酒等产品精深加工,建设休闲康养基地20个以上。大力实施农业标准化、产业绿色化、农业数字化“三项行动”,全力构建现代农业经营、现代产业技术、现代物流销售、区域公用品牌“四大体系”,全力以赴打造全国优质生态产品供给地。

农业产业振兴是加快构建具有巫山特色的现代化产业体系的重要组成部分。政府工作报告“以增强辨识度为基本导向,构建具有巫山特色的现代化产业体系”列入到2023年政府八项重点工作之中,打造全国优质生态产品供给地、打造世界级知名旅游目的地、打造多式联运商贸物流枢纽,助力

巫山经济社会高质量发展。

具体工作上,实施种业振兴行动,稳定特色效益农业100万亩,建设国家级脆李种质资源圃,建成柑橘、脆李等产业示范区。打造食品、中药材等产业园区,培育果酒、烤鱼冷酸鱼预制菜等消费品,发展品牌鞋服、智能终端设备,建设中药配方颗粒生产基地。推进大风车风电、生活垃圾焚烧发电项目,启动小溪抽水蓄能项目建设,打造产业增长新引擎。

同时,创建巫峡·神女5A景区,升级文峰景区智慧旅游生态廊道,建设小三峡文旅综合服务、水上游乐中心,启动三峡175文

创园一期等,用品牌吸引游客。建设冰雪世界体验项目,打造南陵街、龙门汇等消费聚集区,办好国际红叶节、李花节等活动,用业态留住游客。积极争取新开通巫山—北京航线,推动高铁旅游专列、货物运输实现突破,实施长江物流工程,建设奉巫、两巫和巫官高速,打造多式联运商贸物流枢纽。

新征程,我县坚持生态优先、绿色发展理念,聚焦农业、旅游、物流,提高产业基础化、产业链现代化水平,提高附加值,集群性和市场化,加快形成更具巫山特色、更具巫山辨识度的现代化产业体系。

骡坪镇:抢抓农时开展茶园春管



村民正在田间除草。

本报讯(记者 陈久玲 肖乔文/图)2月15日,记者走进骡坪镇凤岭村茶园内,只见茶树成排,错落有致。茶农正抢抓农时除草、清园,忙得热火朝天。

随着气温回升,茶苗生长加快,春季茶园管理进入关键期。连日来,骡坪镇凤岭村抢抓农时,对茶园进行春季管护,为茶叶增产、茶农增收夯实基础。

凤岭村村党支部书记、村委会主任陈毅告诉记者,凤岭村茶叶产业规模达1200余亩,村里成立了三支管

护队伍,目前对茶园除草清园,统一由村集体合作社组织实施,预计半个月完成。现在除草有利于提高发芽率增量增产。

近年来,骡坪镇围绕产业振兴,依托“茶旅融合”,大力发展茶叶产业。以“集体+散户”的模式在茶园、凤岭、北山等村发展茶叶5000余亩。站在茶田山梁,极目远眺,一行行茶树起伏蜿蜒,一株株茶树茁壮生长,在村民的精心管护下,今年的春茶又是一个好收成。

县供销社:强化农资保供 护航春耕生产



本报讯(记者 王忠虎 通讯员 余中英 文/图)2月14日,县供销社负责人带领相关科室人员,走进县城农资销售门市和大昌镇浩朝农资仓库及诚信农资销售网点,调查了解了春耕农资储备供应情况。

截至目前,全县已销售化肥4000余吨,储备2300余吨。诚信农资筹措资金230

余万元储备300多个品种的农药,充分能满足全县春耕生产需要。

“农资是广大农村进行农业生产不可或缺的商品,做好农资保供工作是确保春耕生产的重要举措,也是县供销社切实履行服务‘三农’宗旨的具体体现。”县供销社负责人王翼翰表示。



◀ 车辆运送农用物资。

(上接第一版)我们党领导人民不仅创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,而且成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。特别是党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。十年砥砺前行,以习近平同志为核心的党中央提出实现中华民族伟大复兴的中国梦,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,不断丰富和发展人类文明新形态,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国共产党和中国人民为解决人类面临的共同问题提供更多更好的中国智慧、中国方案、中国力量,为人类和平与发展崇高事业作出新的更大的贡献。实践充分表明,中国式现代化扎根中国大地,既切合中国实际,体现了社会主义建设规律,也体现了人类社会发展规律,为人类实现现代化提供了新的选择。中国式现代化道路越走越宽广,必将更好发展自身、造福世界。

习近平总书记强调:“中国式现代化,打破了‘现代化=西方化’的迷思,展现了现代化的另一幅图景,拓展了发展中国家走向现代化的路径选择,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。”必须深刻认识到,世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。新中国成立以来特别是改革开放以来,我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了举世瞩目的发展成就,为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景,这充分表明:治理一个国家,推动一个国家实现现代化,并不只有西方制度模式这一条道,各国完全可以走出自己的道路来。中国式现代化开辟了发展中国家走向现代化的新路径,打破了只有西方资本主义道路才能实现现代化的神话,也用实际行动宣告了“历史终结论”的破产,宣告了各国最终都要以西方制度模式为归宿的单一式历史观的破产。我们要坚持党的基本理论、基本路线、基本方略不动摇,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移走好自己的路,心无旁骛做好自己的事,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

党的二十大对中国式现代化的本质要求作出科学概括。这个概括是党深刻总结我国和世界其他国家现代化建设的历史经验,对我国这样一个东方大国如何加快实现现代化在认识上不断深化、战略上不断完善、实践上不断丰富而形成的思想理论结晶。习近平总书记指出:“中国式现代化蕴含的独特世界观、价值观、历史观、文明观、民主观、生态观等及其伟大实践,是对世界现代化理论和实践的重大创新。”要深刻认识到,中国式现代化理论是基于中国国情、中国现实的重大理论创新,既体现了我国现代化发展方向,也代表人类文明进步的发展方向;中国式现代化前无古人的创举,破解了人类社会发展的诸多难题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路。前进道路上,我们要始终不渝地坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。要拓展世界眼光,坚持对外开放,积极学习借鉴世界各国现代化的成功经验,在交流互鉴中不断拓展中国式现代化的广度和深度。

当今世界,虽然许多国家都在努力建设现代化,但真正全面建成现代化的国家并不多。一些发展中国家不顾自身发展的国情和历史方位,全盘照搬西方模式,结果发展过程极为艰难。归根结底,人类历史上没有一个民族、一个国家可以通过依赖外部力量、照搬外国模式、跟在他人后面亦步亦趋实现强大和振兴。我国的现代化建设之所以能够取得今天这样的好局面,根本在于我们的现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化之所以取得成功,就是因为它切合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求,是我们党扎根中国大地、独立自主探索出来的现代化道路。中国式现代化的成功实践,为大力发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。面向未来,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹,为人类文明进步和世界和平发展作出新的更大贡献。

(人民日报2月12日评论员文章 新华社北京2月11日电)

市民若发现网上假新闻和新闻欺行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。